



Kelet-Irán

Bam agyagvárosától Omar Khajjám sírjáig

2024.január 29 – február 10.

13 nap/12 éj



1.nap Budapest > Teherán

Indulás Budapestről a reggeli órákban, dohai átszállás után érkezés Teheránba az esti órákban, majd megszállunk a repülőtéren található szállodában.

Szállás: Teherán (1 éj)

2.nap Teherán > Bam

Reggeli után Teheránból Bam városába repülünk, ahol megtekintjük Irán legnagyobb sivatagi agyagvárosát és sivatagi erődjét, a világhírű és lenyűgöző látványt nyújtó bami citadellát és környékét (UNESCO világörökség), mely a 19. század elejéig lakott volt és amely a Selyemút egyik fontos állomása volt Irán és India között. Ezt követően megismerkedünk az ősi bami csatornarendszerrel (qanátrendszer, UNESCO világörökség) és időtől függően egy régi kertet is felkeresünk Bamban, ahol a finom helyi datolya terem. Bam ma Irán leghíresebb datolyatermelő területe.,

Szállás: Bam (1 éj)

3.nap Bam > Máhán > Kermán

Kora reggel elutazunk a közeli Máhán városába, ahol megtekintjük a 14-15. századi híres szúfi misztikus és dervisrendalapító, Sáh Ne'matolláh Valí monumentális mauzóleumát, majd a híres Herceg kertjében (Bágh-e sáhzáde, UNESCO világörökség), Irán egyik legszebb kertjében pihenünk. Ezután a közeli Kermánba utazunk, érkezés a kora délutáni órákban, majd megtekintjük Irán egyik legszebb belvárosát: a Gandzs 'Alí Khán teret és környékét, a város 17. századi kormányzója által építtetett csodálatos fürdőt, mecsetet, karavánszerájt, amely a klasszikus iráni városépítészet legszebb hagyományait követi. Ezután teszünk egy sétát a kermáni bazárban, meglátogatjuk a középkori kermáni nagymecsetet, ezután – ha időnk engedi – megtekintjük a Dzsabalijje csarnokot, egy rejtélyes koraiszlámkori épületet Kermán külvárosában.

Szállás: Kermán (1 éj)

4.nap Kermán > Sahdád

Reggeli után elutazunk Kermántól keletre, Sahdádba, a lenyűgöző Lút sivatag peremére, majd sivatagi autós, dzsipes túra a Lút sivatagban (UNESCO világörökség), amely nyáron a világ legforróbb pontjának számít (mi szerencsére télen utazunk ide!). A Lút sivatag Irán délkeleti területén fekszik, és talán legszebb része a Sahdád környéki Kalutok zónája egyedi geológiai formáival, a szél és a homok által erodált toronyszerű *jardang*-jaival. Misztikus és titokzatos hatalmas homokdűnéivel lenyűgöző látványt nyújt, és számos fotós megálló után, - ha időnk és a kocsik engedik - ellátogatunk a különös kőzeteiről, sötét lávával borított mezeiről is ismert Gandom Beryan ('pirított búza') környékére is, mely nyaranta a világ legforróbb pontjának számít. A megtett túra pontos hossza a helyi autóktól függ. Este visszatérünk sivatagi táborunkba Sahdádba.

Szállás: Sahdád (1 éj)

5.nap Sahdád > Rávar > Nájband

Kora reggeli indulással búcsút mondunk Sahdádnak, utunkat észak felé vesszük, nagyjából félúton megállunk Rávarban, ahol megtekintjük a sivatagi élethez alkalmazkodott iráni városi élet építészeti emlékeit: a rávari jégverem megtekintése, ismerkedés a jégverem funkciójával, azután, ha időnk engedi, felkeressük a helyi régi karavánszerájt, a 20. század elejéig működő szállást, mely egykor egész Iránt és az iszlám világot behálózta. Ezt követően, délután megérkezünk Nájbandba, Irán egyik legendás falvába, amely egy dombra épült ősi oázis a Kevír-sivatag közelében. Magas hegycsúcsokkal körülvéve, girbe-gurba agyagsikátoraival, tetőteraszos, lépcsős falusi házaival, idilli pálmaligeteivel és a környező hegyvidéki-sivatagi tájjal lenyűgöző élményt nyújt. Séta Nájbandban.

Szállás: Nájband (1 éj)

6.nap Nájband > Birdzsand

Reggel elindulunk Nájbandból és kelet felé fordulunk a Kevír-sivatagban, mai célpontunk Dél-Khorászán tartomány központja, a magas hegycsúcsok és sivatag által körülölelt Birdzsand városa lesz, ahol megtekintjük az Akbarie kertet és múzeumot (UNESCO világörökség), ezt követően pedig megnézzük az újkori eredetű birdzsandi erődöt, mely magasztos épületével emelkedik a város fölé, végül a város szimbólumának számító 19. századi un. Kolahfarangi

palotát járjuk körbe. Időtől függően más városi műemléket is megtekintünk Birdzsandban (mint például a Baháesztán palotát kívülről).

Szállás: Birdzsand (1 éj)

7.nap Birdzsand > Eszfahak > Korit > Tabasz

A mai nap folyamán korai indulással utunkat ismét nyugati irányba vesszük, a Tabasz-oázis felé, ahol a hegyek között megbúvó kicsi, régi falvakat tekintünk meg: Eszfahakot, Koritot és végül magát Tabasz városát. Mindegyik település a Kevír-sivatagban fekvő hegyek által körbevett Tabasz-oázisban fekszik, és a sivatagi élethez alkalmazkodott iráni közösségek építészetét tárja elénk agyagsikátoraival, régi házaival, amelyet perzsául báft-e qadímínak', 'rég szöttesnek' neveznek. Először egy hosszabb séta következik a festői Eszfahakban, a khorászáni hegyek ölelte kis faluban, mely az 1978-as nagy földrengés ellenére is megőrizte eredeti építészetét, ezután rövid megállót tartunk a festői Korit falvában is, Tabasz közelében. Ezután megérkezünk Tabaszba, a vidék legjelentősebb városába, ahol, ha aznap időnk engedi, megtekintjük a régi tabaszi citadellát (Kohandezs), mely a sivatagi agyagváros építészet utolsó állomása utunkon.

Szállás: Tabasz (1 éj)

8.nap Tabasz > Morteza > Ali-kanyon > Ferdousz

Reggeli után megtekintjük Tabasz város nevezetességeit: a régi tabaszi citadellát (Kohandezs, ha előző nap nem volt rá időnk), majd pedig a híres tabaszi Golsan kertet és rezidenciát nézzük meg, a sivatagi oáziskerteket érintő túránk utolsó elemeként. Ezután búcsút intünk Tabasz városának és északnak fordulva megállunk a Morteza 'Alí-kanyonban és barlangi üregeiben, ahol a magas sziklafalak között kanyargó patak, hol meleg, hol pedig hideg forrásai táplálta medre mentén teszünk kisebb túrát, miközben a Kevír-sivatag vesz bennünket körbe (vízhatlan sportcipő és sportos, vizet jól bíró viselet a túra idejére erősen ajánlott!). A Morteza 'Alí-kanyon végén megnézzük (részben gyalogosan) Irán egyik legnagyobb, emberi kéz építette gátját, az Abbászí-gátat, este pedig már a Paradicsomban pihenünk meg (Ferdousz arabul és perzsául Paradicsomot jelent).

Szállás: Ferdousz (1 éj)

9.nap Ferdousz > Gonábád > Zúzan > Kháf

A mai nap folyamán először meglátogatjuk a szeldzsuk kori nagymecsetet Ferdouszban, mely város egykoron a nizári iszmá'iliták (ismertebb nevükön aszaszínok) egyik khorászáni központja is volt. Ezt követően a misztikus derviseiről elhíresült Gonábádba látogatunk, ahol megtekintjük a szintén középkori nagymecsetet és a híres Qaszabe qanátot (ősi csatornarendszert, UNESCO világörökség), délután pedig ellátogatunk Zúzan falvába, ahol az 1200 körül épült zúzani nagymecset (Malek Zúzan mecset) hatalmas torzóit látogatjuk meg. Este Kháfba érkezünk az afgán-iráni határ közelébe, a vegyes etnikumú Khorászán-e Rezaví tartományba, ahol perzsák, afgánok, kurdok és khorászáni törökök élnek vegyesen.

Szállás: Kháf (1 éj)

10.nap Kháf > Nastifán > Torbat-e Dzsám > Mashad

Reggel Kháfból korán indulva meglátogatjuk a közeli Nastifán falvát, ahol megnézzük a világhírű nastifáni szélmalomokat, melyek egy hegytetőn állva az állandóan fújó szeleket aknázzák ki. Ezt követően továbbutazunk a fontos khorászáni vallási központba, Torbat-e Dzsámba, ahol ellátogatunk Sejkh Ahmad Dzsámí, a híres 12. századi iráni misztikus vallási vezető monumentális mauzóleumához valamint a Torbat-e Dzsám-i nagymecsetbe is, majd Mashadba a nyolcadik síita imám, Reza imám városába, Khorászán-e Rezaví tartomány központjába utazunk. Délután megtekintjük az 'Iráni Napóleonnak' is hívott 18. századi világhódító Náder sáh mauzóleumát, ha aznap időnk még engedi, akkor ellátogatunk a mashadi Reza bazárba (nagybazárba) egy kellemes sétára.

Szállás: Mashad (3 éj)

11.nap Mashad > Tús

Egész napos mashadi városnézés Reza imám szent városában: reggel látogatást teszünk a világ vélhetően második legnagyobb mecsetkomplexumában és Irán legszentebb síita központjában, az Ásztán-i Qudsz-i Rezaviban (Reza imám szentélyének küszöbe), körbejárjuk a Reza imám sírja körül épült újkori és modernkori udvarokat, perzsául *szahnokat* és *básztokat* (Reza imám ezüstrácsos síremléke belül nem-síita muszlimok számára nem látogatható). Megtekintjük a Reza imám sírja mellé épült timurida kori Gouhar Sád mecset monumentális 15. századi épületét. Ezután pedig a mecsetkomplexum területén megnézzük a Korán múzeum ősi muszlim kéziratait, valamint az Ásztán-e Qudsz múzeumot, mely izgalmas történelmi, művészeti kollekciónal bilincseli le a látogatót. A délután a középkori iráni költők napja: ellátogatunk Tús városába, ahol felkeressük az ezer éve elhunyt Firdauszí (Ferdouszí), a legnagyobb perzsa eposzköltő mauzóleumát, aki egykor Arany Jánosnak is ihlető forrása volt, ezután megnézzük a középkori Hárúnijje épületegyüttesét, és ahol a legendák szerint a híres iráni muszlim teológus-filozófus, al-Ghazzálí sírja is található.

Szállás: Mashad

12.nap Mashad > Nisápúr > Mashad

Reggel Mashadból elutazunk Nisápúrba, melyet 1220 előtt arabul Umm al-Madá'ínnak (a városok anyjának) is hívtak. Itt megtekintjük a világ leghíresebb perzsa költője, a négysorosával Magyarországon is népszerű, de csillagászként és matematikusként is maradandót alkotó Omar Khajjám mauzóleumát, ezt követően a 12-13. század fordulójának híres perzsa misztikus költője, 'Attár mauzóleuma következik, majd megnézzük a mongolok támadása előtti Nisápúr régészeti múzeumát (Sadijakh múzeum), megtekintjük Mohammad Makhruq síita emamzádéjét, ezt a jelentős tizenkettes síita zarándokhelyet is, végezetül felkeressük a világhírű nisápúri türkizkő ajándékboltokat. Ezt követően következik a híres mashadi Reza bazár, szabadprogram.

Szállás: Mashad

13.nap Mashad > Budapest

Indulás Mashadból a hajnali órákban, dohai átszállás után érkezés Budapestre.

Részvételi díj *	749.000 Ft/fő
Egyágyas felár	169.000 Ft/fő

*A részvételi díj minimum 14 fő esetén érvényes. Kevesebb résztvevő esetén az árak módosulnak!

*A programban feltüntetett árak 1 € = 400 FT árfolyamig érvényesek

A részvételi díj tartalmazza
transzferek, buszok a körutazás során
elhelyezés 3-4* szállodákban, magánházaknál
belépők a programban meghirdetett látnivalókhoz
félpanzió
magyar nyelvű idegenvezető, csoportkísérő

A részvételi díj nem tartalmazza/fő	
nemzetközi repülőjegy + illeték	kb.300.000 Ft
belföldi repülőjegy	33.000 Ft
vízum és ügyintézés	35.000 Ft
storno biztosítás, BBP	
egyéni kiadások, borraavaló	

AlmaVía Travel

* 1138 Budapest, Esztergomi út 58.III/12. Hungary *

+36 20 233 3461 ✉ info@almavia.hu 🌐 almavia.hu

* Engedélyszám U-001316 * Adószám 23541412-2-42 *